

孩子头痛胸闷抽筋，警惕暴发性心肌炎

近日南京儿童医院收治两例“暴心”患儿，病情凶险

2月16日，现代快报记者从南京儿童医院获悉，近十天连续收治了2例暴发性心肌炎的患儿，其中一例通过及时抢救已脱离生命危险，而另一例由于病情较重，安装了心脏临时起搏器后，仍在重症监护室接受治疗。专家提醒各位家长，暴发性心肌炎是一种儿童急性重症，通常都是起源于轻微的上呼吸道感染或病毒性肠道疾病，如果家长不重视，一旦转变为暴发性心肌炎，可能危及孩子生命。

通讯员 张艾萱 吴叶青
现代快报/ZAKER南京记者 刘峻

“头晕想吐肚子疼”差点要孩子命

2月4日，8岁的小雪（化名）无缘无故发起高烧，还喊头昏、想吐、肚子疼，妈妈误以为是普通的肠炎，便没有前往医院，只是在家中观察。第二天，小雪仍高烧不退，吃进去的东西都吐了出来，胸口也觉得不舒服，脸色更苍白了，妈妈赶紧带着她到当地医院就诊。2月5日晚，小雪在病床上突然双眼紧闭，四肢剧烈抽搐，小雪立即被送往南京儿童医院抢救。

送至儿童医院后，由急诊科葛许华主治医师接诊，了解

情况后紧急安排小雪查心电图，又请来心内科主任医师秦玉明会诊。秦主任分析：“小雪所患的是暴发性心肌炎，并伴有阿斯综合征，心脏已被病毒感染，心脏的肌张力增加，心率过慢，从而导致严重脑缺血、神志丧失和晕厥等症状，目前情况非常危重，如果不尽快安装心脏临时起搏器，很可能危及孩子生命。”一旁的家长此时也是心惊胆战，没想到孩子口中的“头晕、想吐、肚子疼”居然会这么严重。

“暴心”更“青睐”身体好的孩子

秦玉明主任表示：“暴发

性心肌炎通常是由于病毒感染导致的，一是病毒直接作用心肌，导致心肌炎；二是免疫反应，孩子感染病毒后在自身免疫的过程中，免疫系统对人体正常细胞进行攻击，造成对心肌的伤害，例如上呼吸道感染、腹泻等病毒感染都有可能引发‘暴心’。‘暴心’的主要高发人群是5—7岁儿童，尤其是平时体质较好的孩子，一旦感染病毒，更容易由于自身免疫系统的作用患上暴发性心肌炎。好在小雪发现得及时，不然很可能有生命危险。”

据了解，手术后，小雪的心率已逐渐恢复，但病情尚不稳定，仍需在重症监护室中观察。

新北博物馆文创产品在宁受欢迎

快报讯(记者 杨菲菲)2月16日，以“挖宝吧！台湾新北！”为主题的台湾新北旅游推介会在南京举行，新北市组团带来了各种特色美食、农产品，其中最吸引人的要数各种小而美的文创产品。

有中国传统花布做成的天灯，绘有古代图案的观赏性陶瓷盘，还有金色的饰品架、小铲子，现代快报记者在现场看到，各式各样的文创产品吸引了不少人的注意。“这是我们黄金博物馆的一个文创产品，一把金色的小铲子。”新北市相关部门负责人林宽裕表示，新北有五馆一园邸，黄金博物馆就是其中一个，“金铲子寓意‘赶紧产子’，也是新北鼓励大家多生宝宝的寓意。”

“现在陶瓷已经从传统的日用陶瓷发展到了艺术创作的领域。”林宽裕介绍，江苏宜兴也有陶瓷博物馆，“但是新北的陶瓷博物馆有点不同，它里面有很多以陶瓷为素材的艺术品，这些艺术品也衍生出来很多文创产品，比如变色杯、陶瓷刀具等等。”除5家公立博物馆，新北还有不少私人博物馆，最有名的要数朱铭美术馆。“这次带来的很多画也是美术馆的作品。”他表示，希望以后能跟南京的博物馆合作，一起来打造更多的特色产品。

此外，新北还带来了今年主打的十大旅游线路。未来，还有望通过推介会，与南京的电商农产物流合作，让市民能网上下单买到新北的优质产品。

提醒

孩子头痛、胸闷、抽筋及时就医

秦主任还提醒各位家长，季节交替之际应该注意给孩子做好防护，根据天气变化及时增减衣物，尽量避免上呼吸道感染、腹泻等病

毒感染。一旦孩子出现头痛、胸闷、抽筋、脸色苍白、精神萎靡等症状，应及时到医院就医，通过查心电图或者心肌酶判断是否患上了心肌

炎。但家长也无须过于担心，轻度的暴发性心肌炎并不需要安装心脏临时起搏器，一般在医院治疗10天左右即可康复。

海峡两岸兰花展明天开幕

500多盆名兰亮相，快来一饱眼福

快报讯(见习记者 赵冉)为期4天的第十八届海峡两岸兰花展，将于2月18日在位于七桥瓮湿地公园对面的夫子庙花木鱼虫市场开幕。届时，500多盆名兰精品荟萃一堂，市民可以大饱眼福了。

据南京市兰花协会副会长杨建华介绍，海峡两岸兰花展占地面积将近400平方米，100多个摊位，500多盆兰花，有不少新品都将是首次展出。

据了解，展出的有绿云、宋梅、集圆、龙字、汪字、大富贵等传统名品和各种蝶花、奇花。也有来自云、贵、川的各种莲瓣兰、春剑兰、名贵春兰以及江浙皖地区的名品，如千岛之花、五彩蝴蝶、大

小雪素、乌蒙牡丹等。

此次送展的一盆“翡翠玉蝶”是初次露面的珍品，它的花瓣呈三星蝶状，分布红绿两色，宛如翡翠。“这是在山中发现的春兰新品，价值不菲，刚下山时每苗价格在万元以上。”杨建华说，展览上还有一盆被命名为“千峰荷蝶”的春兰蝶花，源自安徽天柱山，是难得一见的荷形新品兰花，相信会令南京兰友眼前一亮。

据悉，这次兰展先展后销，观众可以比市场价低廉的价格选购展品，也可从特设的兰花市场采购各种兰花和种植植料。兰花爱好者们可乘90、93、89、181、24路公交车前往兰展，票价10元/人，老人、小孩免费。



夫子庙花木鱼虫市场里的兰花 现代快报/ZAKER南京见习记者 赵冉 摄

溧水梅花节明天开幕，交通攻略为你奉上



2017年溧水梅花节即将于本周六(2月18日)开幕。连日来，溧水区各部门纷纷行动，从严查食品卫生、保障交通出行等方面入手，为游客营造一个更好的节日氛围。

通讯员 王璐
现代快报/ZAKER南京记者 项凤华

让游客吃得放心

日前，溧水区市场监管局成立了2017年溧水梅花节食品安全保障领导小组，启动“一体化”监管，以农家乐、大中型餐饮单位及食品摊贩为重点监管场所，深入排查食品安全隐患，全力护航梅花节安全保障。

在梅花节期间，还将加大对傅家边景区周边流动摊贩的管理力度，加强巡查，促其规范经营，同时，积极做好活动期间食品安全保障工作的信息收集、整理和上报工作，以及应对突发食品安全事件的应急处置准备。

开幕当日，区市场监管局将派出监管人员全程在现场

驻点监督检查，要求所有食品经营单位对食品采购、食品库房、从业人员健康、加工环境、加工程序、餐具清洗消毒等做到严格把关，对发现的问题及时指出，并要求餐饮服务提供者迅速整改到位，为广大游客营造安全放心的饮食环境。

自驾坐车都方便

去傅家边有很多种方式，自驾是很多全家出动的家庭出行的首选，只需导航至傅家边科技园，很容易便能找到目的地。如坐大巴或高铁，也很简单，在南站乘坐前往溧水的快客或者高铁，到站后在溧水汽车客运站，乘坐游1线公交车，便能直达傅家边景区。

需要注意的是，本周六、日预计8时至17时，溧水区将对傅家边科技园周边道路进行交通管制，实行机动车(公交、摩托车除外)单向通行，禁止无通行证的车辆进入傅家边科技园。

同时，蒲杜线部分路段(渔歌转盘至蒲杜线与新341省道三叉路口)预计8时至17时实行交通管制，禁止货车、拖拉机通行。进入管制路段需停放的车辆一律实行按顺行方向停放。交警大队将根据道路实际情况，尽可能缩短交通管制时间，并提请市民提前做好绕行准备，自觉遵守交通管理规定并服从现场交通管理人员的指挥。

老孙说冷暖(39)



每周五，现代快报邀请江苏科宇企业董事长、中国家庭冷暖界开创人物孙卫宁先生，为广大读者讲解家用冷暖系统的设备、方案、施工等知识，敬请关注。

天台大火是地暖惹的祸吗？

前不久，浙江天台县一足浴店发生火灾，造成了巨大的生命和财产损失。有报道称，可能是由于汗蒸房的地暖爆炸引起的。地暖会爆炸吗？很多人对此十分的关切。

且不说汗蒸房有没有铺设地暖，单就家庭最常用的水地暖系统而言，笔者认为是安全可靠的：铺设在地面下的地暖管道压力仅为1.5公斤左右，水温为摄氏45度左右，不具备爆炸的条件。壁挂炉为常压锅炉，且最高水温为摄氏75度，在无天然气泄漏的情况下也是安全可靠的。电采暖系统要确保电流过载保护设备的完好和选型适当，并防止设备故障和线路的老化尤为重要。

这次天台火灾事故的原因，还需要由权威部门的最终认定。

总部地址：
鼓楼区浦江路26号
浦江大厦6楼
咨询热线：400-008-0887
官网：jscorning.com



广告